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Μιμόζα – ένα σύμβολο της γυναίκας
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Η ευαίσθητη μιμόζα (Mimosa pudica) είναι φυτό του γένους Mimosa, οικογένειας Fabaceae. Χώρα προέλευσής

της είναι η Βραζιλία, αλλά έχει φυσικοποιηθεί σχεδόν σε ολόκληρο τον κόσμο. Στο φυσικό της περιβάλλον στα

υποτροπικά δάση της Νότιας Αμερικής φτάνει πάνω από 1 μέτρο σε ύψος, ενώ όταν καλλιεργείται σε γλάστρα

δεν ξεπερνά τα 40 cm.
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οικογένεια Fabaceae

Στην Ευρώπη καλλιεργείται σε γλάστρες, αλλά συναντάται επίσης συχνά ως θάμνος σε κήπους. Έχει

χαρακτηριστικά λεπτά, βαθιά κομμένα φύλλα, αγκαθωτά στελέχη και τα άνθη της μοιάζουν με μικρά χρωματιστά

μπαλάκια. Το φυτό είναι γνωστό για τη μεγάλη ευαισθησία του ακόμη και στο πιο ελαφρύ άγγιγμα. Τα

μικροσκοπικά φύλλα της μιμόζας διπλώνονται ακόμη και σε μια ριπή ανέμου. Αυτή η αμυντική αντίδραση του

φυτού το προστατεύει από τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες και από εκπροσώπους του ζωικού βασιλείου που

είναι φυτοφάγα. Εκτός από την αντίδρασή της στα φυσικά ερεθίσματα, τα φύλλα κρεμάνε και ως απάντηση στο

σκοτάδι και ανοίγουν ξανά με το φως της ημέρας.

Υπό συνθήκες εσωτερικού χώρου είναι σχετικά εύκολη στην καλλιέργεια. Απαιτεί υψηλή υγρασία αέρα και

βέλτιστη θερμοκρασία μεταξύ 16 και 24 °C· το χειμώνα είναι σκόπιμο να τη μεταφέρουμε σε ζεστό μέρος, καθώς

δυσκολεύεται να αντέξει θερμοκρασίες κάτω από 10 °C. Πλούσια ποτίζεται το καλοκαίρι και σημαντικά λιγότερο

συχνά το χειμώνα.
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Αν έχετε ταξιδέψει στη Μεσόγειο το Μάρτιο, σίγουρα έχετε παρατηρήσει τα όμορφα μικρά δέντρα καλυμμένα

εντελώς με κίτρινο. Αυτή η Ακακία δεν μπορεί να συγχέεται με κανένα άλλο δέντρο. Το έντονο κίτρινο χρώμα της

την κάνει να ξεχωρίζει από μεγάλη απόσταση και τραβάει το βλέμμα.

Η κίτρινη μιμόζα (Acacia dealbata), ή ασημί χτένι, είναι ένα όμορφο δέντρο που ανήκει επίσης στην οικογένεια

Fabaceae. Αν και είναι δέντρο, μπορεί να αναπτυχθεί άριστα σε δοχείο υπό τις κλιματικές μας συνθήκες.

Τα φυτά που καλλιεργούνται από σπόρο έχουν διαφορετικές ποιότητες και είναι απαραίτητο να περάσουν δύο με

τρία χρόνια για να διαμορφωθούν και να αποκαλύψουν την πραγματική τους ομορφιά. Το χρώμα των φύλλων

ποικίλλει από μπλε-πράσινο σε ασημί-γκρι. Τα φύλλα είναι διπλά πτερωτά και τα μεμονωμένα φυλλαράκια είναι

πολύ μικροσκοπικά, γεγονός που δίνει στο φυτό μια ιδιαίτερη κομψότητα και μια εξωτική σιλουέτα. Τα άνθη είναι

έντονα κίτρινα, συγκεντρωμένα σε μεγάλες ταξιανθίες.

Η Ακακία έχει βραβευτεί με το Βραβείο Κηπουρικής Αξίας (RHS AGM) της Βασιλικής Κηπουρικής Εταιρείας.

Σε ορισμένες χώρες τα άνθη της χρησιμοποιούνται σε συνθέσεις κομμένων λουλουδιών και οι ανθοπώλες εκεί

την αποκαλούν μιμόζα. Η ευωδιά που εξάγεται από τα άνθη χρησιμοποιείται στη βιομηχανία αρωμάτων.

Είναι ενδιαφέρον ότι στην Ιταλία το φυτό έχει αποκτήσει μεγάλη δημοτικότητα και στην Παγκόσμια Ημέρα της

Γυναίκας είναι σύνηθες να δίνονται κλαδάκια μιμόζας ως δώρο. Αρχικά επιλεγμένο ως λουλούδι προσιτό σε
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όλους για αυτήν την εορτή, γιατί στη νότια χώρα τον Μάρτιο υπάρχουν πολλά χωράφια ανθισμένης μιμόζας, με

τα χρόνια η εξαιρετική ομορφιά του φυτού το έχει μετατρέψει σε σύμβολο της γυναίκας.

Καλή γιορτή σε όλες τις κυρίες!


